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Aula passada

Se dois operadores, A e B, comutam entao, na base {‘uw} gue diagonaliza A:
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Mudando para a base que diagonaliza cada bloco de B separadamente e,
notando que os blocos correspondentes de A nao mudam:
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Aula passada

Ha duas possibilidades:

A) os auto-valores simultaneos de A e B identificam univocamente cada auto-estado

ﬂalOOEOO ------ by 0 0/0 0 --- ---
0 a 0:0 0 --- - 0 by 00 O --- ---
0.0 a1 0 0 -ooee f ] 0 0 byi0 0 - -
JPR R S TP I 060 Ty 0 e e
=1 0000 amj - B=| 00000 by ..

Nesse caso, A e B formam um CCOC: Conjunto Completo de Operadores que

Comutam. Existe uma uUnica base de auto-vetores simultaneos de A e B.




Aula passada

B) os auto-valores simultaneos de A e B nao identificam univocamente cada
auto-estado

_______________
______________

/a100500 ...... \ (blOO;O() ...... \
0 a 0.0 0 - v 0(b) 010 0 -+ -
0 0 a0 0 - 0 0 (b O 0O -+- -
ao | 000 0 | 0707 0 by 0 oo
100 00 agi-- - B=1100 0{0 bgi--- -
\ -/ \ /

Se quisermos encontrar um CCOC, precisamos adicionar mais operadores
(C, D,...), todos comutando entre si, até que os auto-valores simultaneos de

todos eles identifiguem univocamente cada auto-vetor.



As representacoes Ir> e Ip>
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Ortonormalidade
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Fechamento
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Expansao de kets nas duas bases
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A funcao de onda e sua transformada de Fourier podem ser vistas
como coeficientes de expansao nas bases Ir> e Ip>, ou ainda como
produtos escalares com os vetores dessas bases:
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A relacao de fechamento em bases
discretas

Para bases discretas: <uz\ug> — 5%'3'
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Recuperando a expressao usual do
produto escalar em F
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Mudanca de base/representacao
entre Ir> e \p>
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Auto-vetores e auto-valores de X e P,
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Como Ir> e Ip>, sdo, cada um, bases do espaco Z, os
operadores (X,Y,7) e (Py,P,,P,) sdo observaveis.

(X,Y,7) formam um conjunto completo de operadores que
comutam. O mesmo vale para (P,,P,,P.).




Como X e P_atuam em y (p)
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